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Németország katonai segitséget ad Finnországnak 
NYUGATI FRONT: Az 1. számu meg- 

rló fegyverrel - az „V. 17-gyel - 

élkelet-Anglia ellen műitott sulyos tü- 

elés megszakitás nélkül tovább tart. A 

mandiai hadszintér uj sulypontján, 

Tillytől délkeletre nagy gyalogsági és 
a páncélos erők bevetésével folyik a küz- 
1delem, a szövetségesek betörési helyé- 

ek kiszélesitésére irányuló erőfeszité- 
ek azonban továbbra 1s szivós német 
llenállásba ütköznek. Cherbourg váro- 
ában megszünt a narc, a kikötőt azon- 

an még tegnap is makacsul védelmez- 

ék a német erők maradványai. 
KELETI ARCVONAL: A középső 
rcvonalon folyó szovjet offenziva első 
redményekép tervezett nagy bekerité- 

si hadmüvelet kivédésére a németek 
gyors ellenintézkedésekkel válaszoltak. 
Ez ellenintézkedések végvehajtása köz- 
ben Orsa és Vitebszk városát kiüritet- 
ték s most a Berezima középső és felső 
folyásától közvetlenül keletre fekvő tér- 
ségbe helyeződött át a sulyos elháritó 

küzdelmek sulypontja. 
KÖZÉPITALIAI VADSZINTÉR: Su- 

lyos, váltakozó harcokat vivnak Kessel- 
ring hadosztályai az 5. amerikai és 8. 
brit hadsereg most felvonult ujabb erői 

ellen. 
FINNORSZÁG: 
birodalmi külügyminiszter hivatalos lá- 
togatást tett Helsinkiben és Ryti finn 
államelnökkel, valamint a finn kormány 
vezetőivel tárgyalt. Ribbentrop helsinki 
megbeszéléseinek eredményét méltatva 
a berlini sajtó hangoztatja, hogy Né- 
metország minden lehető támogatást és 
fegyveres segitséget megad Finnország- 

nak a Szovjet-Unió ellen vivott hábo- 
ruban. 

Ribbentrop helsinki utja 

Berlin (DNB), Ribbentrop német bi- 
rodalmi külügyminiszter látogatást tett 

Helsinkiben és tanácskozást folytatott a 
finn kormány tagjaival. A látogatás során 
a Németországot és Finnországot közösen 

érdeklő kérdéseket beszélték meg és külö- 
hnösen a finn kormány részéről előterjesz- 

tett az a kérelem volt előtérben, amely a 
r fegyveres segitségre vonatkozott. A tár- 

gyalások, amelyeken egyrészről Ribben- 

trop kkülügyminiszter, másrészről Ryti 
inn államelnök és Ramsay finn külügymi- 

niszter vett részt, a két nép hadseregei kö- 
zeött fennálló fegyverbarátság szellemében 

folytak le. Valamennyi pontban a német és 

a finn kormány álláspontjának teljes össz- 
hangja jutott kifejezéssre. 

BERLIN: NEMETORSZAÁG MEGAD 
MINDEN LEHETőŐ SEGITSEÉGET 

i FINNORSZÁGNAK 

Berlin. (DNB). Horn Siegfried dr, a 

német távirati iroda diplomáciai levelezője 

akövetkezőket irja: A ma megjelent hiva- 

los közlemény, amely a német birodalmi 

külügyminiszter finnországi látogatásáról 
zól, annak a kifejezője, hogy Finnország 
Szovjet-Unió elleni harcát minden eszköz 

1 kész tovább folytatni és Németország a 
inn fegyvertársnak minden lehető segitsé- 
et megad a közös ellenséggel vivott harc- 
n. Finnország küzdelme nem elszigetelt 
c, hanem alkotó része annak a közös 

lelmi frontnak, amely a bolsevizmusnak 

gész Európát fenyegető árja ellen küzd. 

nek a felismerése irányitja a Finnország 
sáért felelős férfiak elhatározását. 

anennek a felismeréséből kifolyólag 
metország kész segitséget nyujtani, ah- 

igéretéhez hiven, hogy a szövetséges 

nem hagyja cserben. Közös harc a 

Ribbentrop német 

A kenyér ünnepe 
Péter és Pál napja keresztény né- 

pünk megszentel ünnepe marad bár- 
milyen változások között. Ez a nap 
nemcsak az egyházé, amely a két 
apostolban márdrt és lelket, hithüsé- 
get és hitszilárdságot, sziklát és lán- 
golást ünnepel, hanem a mindennapi 
kenyéré, az áldott aratásé, a győze- 
delmes munkáé! Szerte a világban a 
még le nem zuhant harangok szava 
hivja a milliókkal csökkent hivőket, 

hogy hódoljanak Krisztus első földi 
helytartójának. Hitünk hüséges hir- 
detői szárnyaló szavakban kisérlik 
meg, hogy az egykori tagadó Saul, a 
későbbi legragyogóbb keresztény lé- 
lek, Szent Pál halhatatlan leveleinek 
mennyekig sugárzó szellemét köves- 
sék és áraszthassák hireikre. Lehet, 
hogy templomok áhitatos csöndje he- 
lyett e napon is csak az óvóéhelyen, az 
nj, a félelmetes katakomhbákban emel- 
hetiik fel szivünket a péter; szikla- 
szirt és a náli szellem, az erő, az aka- 
rat és a lángoló eszményhitdetés felé, 
de meg kel! tennünk alkárhegyan. 
Ez a nap nemcsak a kér apostol ün- 

nepe, hanem mindazoké az apostoli 
lelküeké, mindazoké a mártiroké és 
szenteké, akik a nagy mühöz, a ke- 
reszténységhez és kulturájához szent 
lelkesedéssel és meggyőződéssel, cse- 
lekedettel és szóval, szivvel és kenyér- 
rel egy-egy téglát hordtak. Ilyen ér- 
telemben, mindnyájunkra kiterjedőn 
ünnep az aratásé, a kenyéré, földmü- 
ves népünké. Mennyi verejték és re- 
megés előzi meg és mennyi erőteszités 
teremti elő valamennyjünk elmarad- 
hatatlan táplálékát, a mi mindennapi 
kenyerünket. Máskor a bizakodó re- 
ménykedés boldeg izgalmában pendült 
meg eikföldi ájainkon, az áldott buza- 
mezőkön a kasza. Duzzadó izmok vág- 

ták a rende szakadatlan, a munka 

nemes versenyében, a magyar pa- 

raszt csodálatos erőmutatványa küz- 
ben. A férfi mellett orok jelkép gya- 
mánt a segitő asszonyok és lányok 
hadserege. A lázas munkát feszülten 
figyelte a mi egész világank, hijszen 
az aratástól függött egy gazdasági 
év bősége vagy szükössége, a jómód 
vagy az inség, telik-e bőven adó- 
ra, szürre, csizmára, viganóra, jskolá- 
Ta. Am a duzzadó izmok ma fegyvert 
feszitnek az egész keresztény életet 
fenyegető Kelet ellen s az asszonyok 
és leányok hősi serege végzi nagyrészt 
az aratást azzal a szivóssággal, becsü- 

lettel, felelősségtudattal, ahagyan fér- 
jeik és fiaik állnak helyt a harci tere- 
ken. Lehet, hogy az égen áthuzó gyil- 
kos madarak még ezt a mai, keserves 
asszonyi mi unkával kevert aratást is 
megtámadjál .Lehet, hogy amint 
gynujtó- és robbanóbombáikkal rom- 
városokká és roemutcákká tették szép 
hajlékainkat, éppenugy rávetik ma- 
gukat az aranykalásszal ékes róna- 

ságra. 
El kell végeznünk mégis az aratást. 
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gy kell védelmeznünk minden buza- 

táblát, minden buzakeresztet, aszta- 
got és cséplőgépet, mint édesanyja a 
gyermekét. Meg kell tennünk mjudent, 
amit hozzáértő emberek javaslatára 
hatóságaink elrendelnek és hozzá kell 
tennünk a magunk szivósságát, el 
nem lankadható akaratát az aratás 
sikeres bevégzésére, a termés, az élet 
megtartására. Ehhez az 1944. évi küz- 
delmes aratáshoz kivánjuk szivből 
földmüves népünknek Szent Péter szi- 
lárdságát és akaratát, és azt a lelket, 
amely Szen Pált a Szentlélek örök- 
zemgésü lantjává avatta. Igy tarthat- 
hatjuk meg és szentelhetiük meg ke- 
reszténységünknek és népiségünknek 
ezt a jelentős s hagyományos ünnepét, 
a hit és a kenyér szent napját. 

PUHALA SANDOR 

szovjet imperializmus ellen, - ezt szögez- 

te le a helsinki találkozó, Ezzel a ténnyel 

meghiusult mindazoknak a reménye, akik 

katona:, illetve politikai okokból Finnor- 

szágot a fegyverszünetre reá akarták be- 

szélni. 

Berlin. (NST). A német sajtó nagy 

jelentőséget tulajdonit Ribbentrop külügy- 

miniszter es a finn kormány megbeszélé- 

seiről kiadott hivatalos nyilatkozatnak. A 

berlini lapok első oldalon közik a nyilat 
kozatot és kiemelik, hogy Németország 
fegyveres sgitséget igért Finnországnak 

és ezzel ujból megpecsételte a bolsevizmus 

elleni harcban a német-finn együttmükö- 

dést. A Völkischer Beobachter magától ér- 
tetődőnek tartja, hogy német részről a 

fegyveres segitség teljesitését megigérték. 

A közös harc az elmult három évben már 

sorsközösséggé szilárdult. Finnországnak 

az a meggyőződése, hogy Moszkvával le- 

hetetlen a békés együttélést megteremteni, 

mert minden kisérlet meghiusult a bolse- 

vizmus hóditó törekvéseivel szemben Az 
a tudat, hogy Moszkvával mem lehet meg- 

egyezésre jutni, Finnországot a legnehezebb 

órákban is mindig eltöltötte, - hangoztat- 
ja a Völkischer Beobachter, 

TITKOS ÜLÉST TART A svap 
PARLAMENI 

Stockholm. (Tp). A svéd parla- 
ment hétfőn titkos ülést tart. Iletékes 
körökhen ugy tudják, hogy ezuttal a 
finn helyzetet beszélik meg. Hansen 
svéd miniszterelnök tegnap kijelentette: 
Svédország érdeke, hogy Finnország 
független maradjon. 

Elkeseredett harcok Bobruiszk és Mogilev 
körzetében 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése junius 28-án, szer- 
dán: 
Nermandiában a harcok sulypontja 

kedden ismét a Tillytől délkeletre lévő 
körzetben velt. Erős ellenséges gyalcg- 
ságj és páncélos kötelékek, a legnehe- 
zebb hajótüzérség tüzétől támogatva, 
egész nap támadták a mémet arcvonalat. 

Az ellenséges roham a bátor német had- 
osztályok szivós ellenállásán azonban 
meghiusult és a német csapatok egyes 
belyeken ellentámadásokkal visszafog- 
lalták az ellenségtől az előző napon el- 
vesztett terenet. Csupán egyik szalra- 
szon sikerült az ellenségnek kemény és 
váltakezó harc után a betörési helyet 

csekély mértékben kiszélesitenie. Az el- 

helyi támadásai összeomlottak. Csatare- 

lék kedden délelőtt támadást intézeti 

lenségnek a legsulyosabb véres veszte. 
ségej voltak és 50-mél több páncélost 
vesztett. Az Orne folyótól keletre egy el 
lenséges rohamcsoportot teljesen megi 
semmjsitettünk. 

CHERBOURG KIKÖTŐJÉÉRT MÉG 
MINDIG FOLYIK A HARC 

Cherbourg körzetében a német hadse- 
reg, a haditengerészet és a légi erő még 
több támaszpentja vitézül és kötelessé- 

géhez hiven védekezik. A cherbourgi ki- 
kötőbe való behatolás ilyen körülmé- 
nyel között az ellenség számára tovább- 

ra is lehetetlen volt, ha a város romjai 
már az ellenség is birtokában vannak. 
A cherboeurgi félsziget északkeleti és 

északnyugati részén néhány német tá- 
maszpont még mindig rendithetetlen szi- 
lárdsággal tartia magát. 

Az elmult éjjel nehéz harci repülőgé- 
pek a mormandiai partok előtt ellenséges 
hajógyülekezéseket támadtak meg. Egy 
különleges partraszállitó hajót felgyuj- 

tottak Robbanások voltak észlelhetők. 
A „Vork" tengerészeti parti üteg egy 

ellepsé éges rombolót és egy gyorsnaszád- 
köteléket, amelyek Cherbourg kikötőjé- 
be akartalk behatolnj, visszafordulásra 
kényszeritett. i 
A németalföldi partok előtt és a La 

Manche-csatornában előőrsnaszádok 
több angol gyorsnaszádot megrongáltak. 
A „V. 1." sulyos tüze kedden is szün- 

telenül London térsége ellen irányult. 
Az olaszországi arcvonalon kedden a 

tengerpart és a Trasimeno-tó között le- 

vő szakaszon folyt az elkeseredett harc. 
Az ellenség itt ujból megkisérelte, hogy 
erős gyalogsági és páncélos kötelékekkel 
a német arevonalat áttörje. Sulyos, vál- 

takozó harcokra került a sor, amelyek- 
ben az ellenség azonban csupán a legkül- 
sőbb nyugati szárnyon tudott teret nyer. 

ni. Valamennyi többi szakaszon az ellen- 
séget visszavertük és az sulyos és véres 
veszteségeket szenvedett. 

A helyzet Orsa és Vitebszk 
kiüritése utám 

A keleti harctér középső szakaszán az 
elkeseredett harcok Bobruiszk és Mogi- 
lev körzetében tovább tartanak. Orsa és 
Vitebszk városok kiüritése után a sulyos 
elháritó csata a Berezima középső és fel- 
ső folyásától keletre helyeződött át. 

FPoloczktól délkeletre a belsevisták is- 
mételt áttörési kisérletei meghjusultak. 
FPakovtól délkeletre a szovjet csapaok 

pülő-kötelékek támogatták a hadsereg 
elháritó harcait és sok ellenséges páncé- 
lost, 100-nál több gépkocsit és nagyszá- 
mu ágyut megsemmisitettek. 

Nehéz harci repülőgépek nappali táma 

dást intéztek Kalinkovics pályaudvara el- 

len, A szovjet mtánpótlási forgalmat éjjel 

is eredményesen támadták. Különösen 
Szmolenszk vasuti b azsahan mad 

tak károk és robbanások, 

Kirkenes városa és kikötője ellen int 

zett több ellenséges támadás során a né 

met vadászok és a légvédelmi tüzérség ked: 

den az esti órákban és az éjtszaka folya- 
mán 77 szovjet repülőgépet lelőttek. A he 

ves légi harcokban Dorr főhadnagy és Or: 
hadnagy egyenkint 12 légi gyéz 
tott. 

Egy erős északamerikai hombázó kö 

dapest város-területe ellen. A néme 



gyar légvédelmi erők 24 ellenséges repülő. 

gépet megsemmisitettek. 
Német harci repülőgépek az elmult éjjel 

Amglia délkeleti részeim támadtak egyes 
célpontokat. 

Vitebszk kiüritése 
a bekerités kivédésével 

áll kapcsolaátban 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: A 
német birodalmi főváros mértékadó ka- 
fonai köreiben Kijelentették, hogy a 
nagy keleti védelmi csata nem csökkenő 
hevességgel tovább tart és a Szovjet 
nagy ember-, valamint anyag-tömeggel 
támad. A szovjet hadvezetés bekeritő 
hadmozdulatot kisérelt meg a német 

Orsa helyőrsége 

arcvonal ellen, de a német hadvezetés 
még idejekorán észrevette a szovjet tö- 
rekvéseket és megtette a szükséges el- 
lenintézkedéseket. A bekeritési hadmoz- 
dulatok iránya Vitebszktől északra és 
Eobruiszktól délre volt. A német erőket 
Vitebszkből az attól nyugatra és délnyu- 
gatra lévő ui állásokba vonták vissza, 
ahol elkeseredett harcban állnak és igen 
nagy veszteségekt okoznak az ellenség- 
nek, A Bobruiszk ellen irányuló szovjet 
vámadásoka német ellentámadásokkal 
megállitották. Igen heves harcolk van- 
nak Orsa városának környékén. ahol a 
német csapatok szilárdan ellenállnak va- 
lamennyi szovjet támadással szembenmn. 

kemsényem állja 
az összpontositott szovjet támadásokat 

Berlin (Rador). A keleti hadihely- 

zet alakulásáról junius 28-án, szerdán 

délelőtt a következőket jelentették: 
A középső arcvonal sulypontjain ked- 

den is folytatódott a nagy szovjet gya- 
logsági és páncélos tömegek erős nyo- 
mása és előnyomulása. A Szovjetnek si- 
került Orsa körzetéig előrenyomulnia, a 
város vitéz helyőrsége azonban vissza- 
verte az oroszok valamennyi összponto- 
sitott támadását. 
A dél felől Bobruiszk felé előnyomuló 

szovjet erőket a németek ellentámadás- 
sal megállitották, az oroszok nagyon 
nagy veszteségeket szenvedtek. 

Poloczk vidékén is összeomlott egy 
szovjet roham a kemény, német véde- 
lem előtt. 
VIIPURNAL PÁNCÉLOS ERŐKET 
TAMADOTT A NÉMET ÉS EINN 

; LÉGI ERŐ 
Berlin (Rador). A német légi erő 

lunius 27-én, kedden is felette élénk te- 

vékenységet fejtett ki a keleti arcvona- 
lon. Orsa körzetében és egyebütt is a 
légi erő egyrészről támogatta a földön 
folyó hadmüveleteket, másrészről szov- 

jet páncélos-összevonásokat és jármü- 
oszlopokat támadott. A támadó szovjet 
gépekből 12-őt lelőttek. Ukrajna fölött 
harcra került sor a német vadászrepülők 
és egy szovjet bombavető alakulat kö- 
zött, 7 szovjet gépet lelőttek. A szerdá- 
ra virradó éjtszaka nehéz német bomba- 
vetők a szovjet arcvonal mögött támad- 
tak katonai célpontokat. 

A Karéliai-földszoros fölött a német 
légi erő, együttmüködve a finn légi erő- 
vel, Vipurinál jelentős szovjet páncé- 
los erőket támadott és sok harcikocsit 
harcképtelenné tett vagy sulyosan meg- 
rongált. A légi erő részt vesz a földön 
folyó harcokban is, a szovjet légi erővel 
vivott harcban pedig a finn repülők 21, 
a német repülők pedig 3 szovjet repülő- 
gépet lőttek le. 

A román hadsoereg-léparancsnokság közleménye 

Bucuzresti (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság junius 27-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a mold- 
vai fronton. csak mérsékelt harci tevé- 
kenység volt. 

1A CHERBOURGI FEGYVERTÁRÉRT 

KEDDEN ESTE IS FOLYT A HARC 

Berlin (DNB). A Nemzetközi Saj- 
tótudósitó junius 27-én este 10 órakor a 
következőket jelentette a cherbourgi 
helyzetről: A szövetségesek ugyan a 
szárazföldről és a tenger felől is min- 
den erővel egész nap folytatták roha- 
hamaikat, de még mindig nem voltak 
képesek teljesen a város birtokába jut- 
ni. A fegyvertárban és a külső erődben 
továbbra is elkeseredetten folyik a harc. 
Ezekben a harcokban tengerészeti csa- 
patok is résztvesznek. Junius 27-re vir- 

vadó éjjel Witf fregatt-kapitány, Cher- 
bourg kikötői parancsnoka, egy vitor- 
lás-jacht és evezős-naszádok, valamint 
egy csoport vitéz bajtárs segitségével, 
harci állását megváltoztatta és megvédte 
a kikötői töltést. Cherbourg körzetében 
rendületlenül tartják magukat még a 

„Hamburg' és a „York" ütegek, ame- 
lyek az utóbbi napokban különösen ki- 

tettek magukért, noha a szárazfőld, va- 
lamint a tenger felől is erős támadások- 

nak voltak kitéve. Deyo admirális csata- 
ható-kötelékéből elsüllyesztettek 2 su- 
lyos és 1 könnyebb cirkálót, azonkivül 
más hajókat sulyosan megrongáltak. 

ELRETESZELT ATTÖRÉS 
GRANVILLE ELŐTT 

Az Orne folyó torkolatától keletre, 
megfigyelt jó eredménnyel támadták az 
angolszász hajógyülekezéseket. 
Tilly körzetéből jelentik, hogy az el- 
lenség ott tömeges erőkkel Granvilleig 
akart áttörni, de ezt a kisérletét meg- 
hiusitották. A messzehordó harci üte- 

CORSO-mozi, Arad 
fávbeszélő 23.64. Előadás 3. 5. 7, 9 órakor 

Bej. szám 9616-1939 
Ma. - Zenés vigjáték. 

arátnőm, Josefin 
Hilde Krahi és Paul Hutschmied 

gek ellenséges hajókat támadtak, ame- 
lyek erre elködösitették magukat és 
visszafordultak. A Jersey-szigetnél és 

Fécamp előtt a német előörs-hajók és az 
angol tüzérségi gyorsnaszádok között 
ütközetek folytak le, amelyek során 

egy ellenséges gyorsnaszád kigyulladt, 
- fejeződik be az NST berlini jelentése. 

TÖBB MEGERŐSITETT 
TÁMASZPONT MÉG ELLENALL 
Berlin (Rador). Az inváziós arcvo- 

nalon folyó harcokról a következőket 
jelentették junius 28-án, szerdán reggel: 
Cherbourg városának és kikötőjének 

területén kedden egész nap folyt még a 
harc a támadók és a német erők marad- 
ványai között. Véres utcai harcok zajlot- 
tak le azokért a támaszpontokért, ame- 
lyeket még tartottak a német csapatok. 
A szövetségeseknek csak este sikerült 
elfoglalniok a város legnagyobb részét. 
Kedden este Berlinben közölték, hogy 

Cherbourg városának hős védőit a nyo- 
masztó angol-amerikai tulerő legyürte, 
a szövetségesek azonban közben rendki- 
vül nagy veszteségeket szenvedtek. A 
hadikikötő fegyvertárát a német csapa- 
tok még az esti órákban is védelmezték, 
s az ott folyó harcokban az angoloknak 
és amerikaiaknak további véráldozatot 
kell még hozniok. Cherbourgtól keletre 
egy repülőtér szintén még német ké- 
zen van s a félsziget északnyugati sar- 
kában is heves ellenállást fejtenek ki a 
német csapatok. 
Berlin (Rador). Junius 28-án, szer- 

dán reggel jelentik: Kedden este az an- 
g0l rádió elismerte, hogy Cherbourgban 
a német erők még több megerősitett tá- 
maszponttal rendelkeznek és a legmaka- 
csabb ellenállást fejtik ki. Harcok van- 
nak még folyamatban. 
TILLY VIDEKEN TOVÁBB TOMBOL A 

NAGY CSATA 

Berlin, (Rador), A Tilly vidékén lévő 

nagy csata egész nap tovább tartott, A szö- 

vetségeseknek az a kisérlete, hogy roha- 
maikat más szakaszokra is kiterjesszék, a 

német erők elkeseredett ellenállásán meg- 
hiusult, Az angol rádió szerdán reggel el- 
ismerte, hogy a harcok ezen a szakaszon 

igen elkeseredettek. A harcok még folya- 
matban vannak. A legutóbbi nirek szerint, 
csupán ezen a szakaszon 57 tankot vesz- 

tettek a szövetségesek, de az arcvonal át- 
törésére irányuló minden kisérletük siker- 
telen maradt. 

Fokozták a zavaró tűzet Délkelet-Anglia ellem 

Berlin (Rador). Az első német tit kos fegyver harcbavetésével kapcsolat- 
ban junius 28-án, szerdán reggel a köve tkezőket közölték: Az uj német fegyver 

harcbavetése London és Délkelet-Angiia ellen az elmult órákban fokozódott s ezt 

a tényt a brit hirszolgálat szerda kora 7eggeli jelentése is elismerte. Az uj fegy- 
ver harcbavetésének jelentős mértékben történő fokozása arra a tényre vezet- 
hető vissza, hogy az illetékes német ka tonai körök teljesen meg vannak eléged- 
ve a kezdeti eredményekkel s az uj fegy ven müködésének és irányitásának el- 

lenőrzését célzó eddigi kisérletek nyom án most szélesebb körü támadást indita- 

nak, amint ezt eredetileg is tervezték, - fejeződik be a Rador berlini jelentése. 

Elkeseredett légi harcok voltak Budapest 
védelmében 

Berlin. (Rador). Junius 27-én, ked- 
den délelőtt igen elkeseredett légi harcok 

voltak a Duna és Közép-Magyerország fe- 
lett, a német és magyar lég; erő, valamint 
a vadászrepülőgép kisérettel megjelent, 
erős északamerikai bombázó kötelékek kö- 
zött. Több amerikai négymotoros repülő- 
gépet lelőttek, másokat pedig sulyosan 

megrongáltak. 

' A bomabák 
sulyosan megrongálták 

Kossuta mauzoleumát is 

Budapest. A junius 27-én, kedden 
sélelőtt Budapest ellen intézett összpon- 

tesitott angolszász légitámadás alkalmá- 
bél több bomba esett a kerepesi-uti te- 

metőre is. Sokan azok közül, akik a 
bombatámadás jdején a temetőben ke- 
testek menedéket, életülket vesztették. A 
temetőben robbant bombák sok sirt fel- 

dultak. Sulyos bombasérülés érte Kos- 
suth Lajos mauzoleumát is. 

UJABB HADOSZTALYOKAT 

VETETTEK HARCBA A 

SZöVvETSÉGESEK KöÖZEP-ITAÁLIÁABAN 

Berlin. (Rador). A középolaszországi 

arcvonalról a következőket jelentik: A 
Tirreni-tenger és a Trasimeno-tó között 

huzódó arcvonalszal junius 27-én, 
kedden egész nap nagyon heves harcok foly 

iak, A szövetségesek kivonták a harcból 
az utóbbi napok véres harcaiban megtize- 
delt és elfáradt erőit és ujabb hadosztá- 
lyokat vetettek harcba. Ezek széles arcvo- 
nalon rohamra indultak és véres harcok 
után sikerült a német védelm; arcvonalat 
északabbra visszavetniök. A Trasimeno tó- 
tól közvetlenül nyugatra fekvő területen a 
német erők teljes elháritó sikert arattak, 
jóllehet a szövetségesek ott is jelentős pán- 
célos és tüzérségi erőkkel támadtak, * 

tegujabb 
Meggyilkolták Henrio! Írancia minisz Ter? 

Berlin (DNB). A német távirati iroda megbizható francia forrás alapján 
közli, hogy Henri9t francia tájékozta tásügyi minisztert az elmult éjjel a pá- 
rizsi tájékoztatási minisztérium épületé ben meggyilkolták. 

Berlin (Rador). á francia kormány hivatalosan közti, hogy Philippe 

Henriot, tájékoztatásugyi és nemzeti együttmüködési minisztert, a szerdára 

virradó éjtszaka, a minisztérium épületé ben lévő lakásán meggyilkolták. A 
gyiükosság ugy történt, aogy a minisztériumba gyanutlanul beengedtek tizenöt, 
a nemzetőrség egyenruhájába öltözött e gyént, akik erőszakkal behatoltak a mi- 

niszter hálószobájába és ag. lőttek. Részleteket az ügyről meg nem tudnak. 

Péntek, 1944 junius 20 

4 Déli Jlicla 

vel ujból szabályozta 
ország lakosai részére z katonai övezetnek nyil nitott területeken való áthaladást, 

való belépést, illetve az ideiglenes vagy landó jellegü letelepedés feltételeit, Az er 
ről szóló rendelkezés ismertetését a Figye ' lő más részében közöljük (M. O. 1944 
19., 7599. számu rendelet) 
Az adótörvények ellen elkövetett kihá. 

jegyzi, hogy az adófizetők ezzel a lehetősé 
gel visszaéltek, vagyis a birság mérsékl 
lehetőségére Kiadott intézkedés nem érte 
célját, Éppen ezért a minisztériuvm ugy 
tött, hogy a 6 százalékos rendkivüli adó-, 
főrgalmi adó- és a bélyegtörvény ellen i 
nius 25. után elkövetett kihágások miatt 
kiszabott birság összegét csak egészen 
vételes esetekben fogja mérsékelni. A mér. 
séklés a 6 százalékos adónál nem lehet n 
gyobb az eredeti összeg 40 százalékáná 
bélyegtörvénynél és forgalmi adónál pe 
az összeg 30 százalékánál (Universul, 1944 VI. 25., 173. szám). 

Ezzel összefügg az a pénzügyminiszteri 
rendelet, amely a pénzügyigazgatónak jo- 
got ad arra, hogy az adótörvények ellen el- 
követett kihágás; birságok összegét, ha az 
összeg 100.000 lejen alól van, a kiadott uta- 
sitásoknak megfelelően indokolt esetben tö. rölje, vagy csökkentse (M, O. 1944 VI. 20, 
301.976, számu rendelet). 
A pénzügyminisztérium az előző évek- 

hez hasonlóan, az 1944-45. pénzügyi évre 
is intézkedett a cséplőgépek adójáról, Az adót az idén is a teljesitő képességhez (ló- 
erőhöz) mérten, valamint az ezzel arány- / 
ban álló, feltételezett jövedelem szerint 
számitják. A feltételezett évi jövedelem, 
amely mint mondottuk, az adó kiszámitási 
alapja, kétszeres azoknál a cséplőgépeknél, 
amelyek nincsenek 5 éve használatban (M. 
0. 1944 VI. 20., 301.977. szán:u rendelet). 
A pénzügyminisztérium megengedte, 

hogy a rámakészitő asztalosiparosok a 
forgalmi adót a nyersanyagra megszabott 
aránylagos illeték alakjában róják le, és 
igy forgalmi adókönyvet ne vezessenek. Az 
illeték kulcsa a vásárolt fürészára értéké- 
nek 100 százaléka, a vásárolt rámaanyag 
értékének 67 százaléka (M. O, 1944 VI. 19, 
442.177. számu rendelet). 

A pénzügyminisztérium államvezető kéz- ; 
irattal felhatalmazást kapott arra, hogy a 
jelenleg forgalomban lévő postai okmány- 
bélyegeken kivül 8 lej és 10 lej névértékben 
is bocsásson ki ilyen bélyeget. (M. O. 1944 
VI. 17., 1143. számu rendelet). 
A földmüvelésügyi minisztérium az ez 

tavaszán életbelépett állategészségügyi tö 

vény alapján az 1944-45. évre megáll 
totta a kutya-adó nagyságát. (M, O. 1. 
VI. 17., 251. számu rendelet), 
Az ujfajta munkakönyvek kiállitására 

szolgáló bejelentések benyujttási határ- 
ideje tudvalevően junius 30-án lejár. A 
munkaügyi minisztérium a körülményeket 
figyelembe véve, a határidőt julius 15-ig 
meghosszabbitotta (Universul, 1914. VI 
22., 170. szám). 

ten a rézszulfid árára (M. O, 1944 VI. 19, 
442. számu rendelet), a festődék és vegy 

tisztitók munkadijára nézve (M. O, 19 4 néy 
VI. 20., 444. számu rendelet) és a zseblá: 
pa-elem árára nézve (M, O. 1944 VI. 2 

450. számu rendelet) adott ki rendeletet. 
cserép- és téglagyárak készitményeinek " 

árára megszabott eddig érvényben lévő ren. 
delkezést az ár-kormánybiztosság ha 
lyon kivül helyezte s ezzel azt a rendszer 
vezette be, hogy minden egyes gyár árjes 
zékét az ár-kormánybiztosság külön-k 

hagyja jóvá (M. O. 1944 VI. 21., 449 
rendelet). Ugyanilyen rendelkezés je 
meg a gumiból készült lábbeli árára né 
is (Universul, 1944 VI. 24., 172. szám 

" 
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u gazdasági és jogi figyel)e 
Főmunkatársak: 
CSAKANY BELA ar. 
TAKAÁTS LAJOS dr. 

Az érvényben lévő pénzügyi törvé- 
ugek lehetőséget nyujtanak reá, hogy a 

at bombakárosult személyek az ingatla- 
1nukra, vagy bizonyos fetoz, gya- 

Erre nézve az egyenes adótörvény 
, 20, 42 és 54, valamint : a pénzügyi el- 

ta rongálás következtében nem hoz jö- 
vedelmet; 

2. Ha a ház olyan rongálást szenve- 
tt, hogy az eredetileg bérbeadott la- 
vagy lakásokat hasznositani nem 

et s ennek következtében a bérérték 
aloare locativá) legalább egy negyed- 
1 csökkent; 

3. Ha valamely ipari tagy kereske- 
delmi vállalat (gyár, üzlet, mühely stb.) 
müködése a bombatámadás következté- 
ben részben vagy egészben szünetel. A 
kereskedők bombatámadás során elpusz- 
tult árukészlete kitermelési veszteség- 
ek számit (pierdere de exploatare) s 
int ilyen tekintendő; 

4. A mezőgazdasági birtokos, ha gyuj- 
tóbomba termését teljesen elpusztitotta, 
ugy adója elengedését, ha a termés csak 
részben ment tönkre, adócsökkentést 

at kérhet. 
A bombakárosult dőja elengedése, 
etve csökkentése iránt a kérelmet az 

A bombakárosultak 

illetékes pénzügyigazgatósághoz intéz- 
ze. A kérvényben feltüntetendő a pontos 
név, lakhely, foglalkozás, továbbá, hogy 
mely adónem csökkentését vagy törlé- 
sét kivánja, milyen bizonyitékokat tud 
felmutatni annak igazolására, hogy bom- 
bakárt szenvedett (a kervényező hiteles 
másolatban - ne fényképmásolatban - 
mellékelje az illetékes légoltalmi kerü- 
let - circumscriptie de apárare pasivd 
- kiállitotta kárvallottsági lapot - fisa 
de sinistrat - és ha van, hitelesitett 

fényképet az elpusztult házról stb., a tá- 
madás előtt és után). 
Ha az adóelengedési, illetve leszálli- 

tási kérelem nem járt kielégitő ered- 
ménnyel, a bombakárosult fellebbezést 

adhat be az uj kivetési jegyzókönyv el- 
len. A fellebbezés benyujtásának határ- 
ideje a kivetési jegyzőkönyv átvételétől 
számitott 15 nap. A felletbezésben a 
fellebbező nevén és lakhelyén kivül fel- 
tétlenül szerepelnie kell annak, hogy 1.) 
milyen jegyzőkönyvet támad meg (a 
jegyzőkönyv rövid tartaimának ismer- 
tetésével), 2.) mit kér a fellebbező (adó- 
elengedést, csökkentést), 3.) milyen 
ténybeli és jogi indokokra támasztja a 
felebbezést és 4. milyen bizonyitékokat 
tud felsorolni. 
A fellebbezést szintén a pénzügyigaz- 

gatóságon kell beadni, miután előzőleg a 
felebbező törvényesen felülbélyegezte. 
A fellebbezés ügyében hozott döntés el- 
len semmiségi panasz adható be. Ennek 
határideje 30 nap a fellebbezés ügyében 
hozott döntés kézhezvéte! étől számitva. 

(Oe.) 

mi Abelügyminisztérium ujból szabályoz- 
ta a katonai övezetnek nyilvánitott terü- 
leten való áthaladást, az oda való belé- 

, valamint az jdeiglenes és állandó 

giil 6) a zsjdóknak. 

A kőolajvidéken román állam- 
gárok a ploesti hadtestparancsnok- 
külön engedélyével telepedhetnek le 

deiglenes vagy állandó jelleggel. 
A dunai vizesések övezeté- 

ben jelenleg ott lakó román állampol- 
sárságu személyek személyazonosságu 
igazolványok birtokában szabadon mo- 
zoghatnak, az ez után ott letelepedni ki- 

vánó román állampolgároknak a timi- 
Boarai-temesvári hadtestparancsnokság 
különleges engedélye szükséges. 
A kikötők övezetében román 

áállampolgár a kikötő szerint illetékes 

A rendelet külön-külön intézkedik a 

Uj intézkedés a katomai övezetlbem 
való letlelenedésről 

jellegü letelepedést. Ezzel minden eldig 
kiadott rendelkezést a katonai övezetek- 
re mézve, hatályon kivül helyezett. 

kőolaj-vidék, a dunai vizesések öveze- 
tbe, a kikötők övezete, a Duna parti övezete és végül a többi katonai övezet te- 

kintetében, s pontosan megszabja, hogy az egyes övezeteken az áthaladáshoz, az 
oda való belépéshez, az ideiglenes és állandó letelepedéshez, mely hatóság állit 
ki engedélyt 1) a diplomáciai testület ta gjainak; 2) a katonai attaséknak és a 
külföldi katonai missziók tagjainak, 3) a konzuli testület tagjainak, 4 a román 
állampolgárságu személynek, 5) az idegen állampolzárságu emélyelnek és vé- 

agestparancsnoksig részéről Kkibocsá- 
tott engedélyt tartozik beszerezni. 
A Duna parti övezetében a 

„elenleg ott lakó román állampolgárságu 
személyek személyazonossági ioazol- 
ványok birtokában szabadon közleked- 
netnek, a többi vagyis az ez után letele- 
pedő román állampolgárnak az illeté- 
kes hadtestparancsnoksághoz kell enge- 
délyért folyamodniok. 
A többi katomai övezetben 

való ideiglenes vagy végleges letelepe- 
déshez az illetékes hadtestparanecsnok- 
ság engedélye szükséges. (p.i.) 

KK.I. ARAD. A város által jóváhagyott 
u árlap ma már hatályon kivül van, Fel- 
1I fogásunk szerint a kézmüves nem köteles 

árait a minisztériummal előzetesen jóvá- 
hagyatni, különösen, ha rendelésre dolgo- 
zik. Erre csak az ipari képesitésről szóló 
rvény által iparosnak és nem kézmüves. 

k minősitett vállalkozó köteles gyárt. 
után. Az árlapot a kézmüvesnek 

saját aláirással ellátva mindamellett ki keli 

aros mentes a önyu egetési hitele- 

ttség alól. () 

B. B., Arad. Ha a mult pénzügyi évben 
lamilyen állami közhivatalnak 500.000 

jen felül értékben szállitott, ugy köteles 
5 százalék nemzetvédelmi kölcsönt meg- 

fizetni, bármit fizetett is a számlával, mert 
azt biztosan más jogcim alatt fizette. A 

Kécdezzen - mi fefefüűnk 
házak közölt adatai nem elég világosak, 
ezért nem lehet pontos választ adni. (:) 

K. I, LUDUS-MAROSLUDAS. Az 
uj 1000 lejes gyermekpótlék a betöltött 
tisztség fontosságára és az alkalmazot- 
tak számára való tekintet nélkül jár a 
jogosultaknak, még ha kvalifikált egyé- 
nek is. (: 

A. A. ARAD, A feltett kérdésre a követ- 
kezőket válaszolhatjuk: Az 1943. évre a 

minisztérium kivételként engedte meg, 

hogy a kötelező szabadságmegváltás pénz- 
összege helyett ter tben is 1 
szabadságot adni. Az 1944, évre egyelőre 

ilyen intézkedést még nem bocsátottak ki, 
tehát a tavalyi lehetőség még nem áll fenn, 
Zzidókra a természetben kiadható szabadság 

lehetősége tavaly sem volt meg, mivel a 

munkaadók kötelesek a szabadságnénzt a 
betegsegélyzőnél az állam javára lefizetni. 

() 

E] 

Junius 30, péntek 
Róm, kat.: Pál 
Protestáns: Pál 
Ortt.: 12 apostol 

Napkelte: 4.06 ó. 
Napny.: 20.01 ó. 
Holdkelte: 13.47 ó. 
Holdny.: 0.41 ó, 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki- 
adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetés; ár: 
Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 
számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzönk meg és nem küldünk vissza. - Arador 
előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Em ineseu-utca 4, sz. alatt, Reclama irodában. 

Távbeszélő: 17-11. 

A DELI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 

SZAMA Péter és Pál apostolok csütörtöki 

ünnepére való tekintettel, szombaton reg- 

gel a rendes időben jelenik meg. 

- Közigazgatási értekezlet a helyet- 
tes miniszterelnök részvételével Turny- 
Severinben. (Bucuresti). Antonescu Mi- 

haj helyettes miniszterelnök a kormány 
több tagjával két napig tartó közigazga- 
tási értekezleten vett részt Turnu-Seve- 
rinben. A helyettes miniszterelnök meg- 
hallgatta az alárendelt szervek jelenté- 
sét a mentési munkálatokról, valamint 
a menekültek és bombakárosultak meg- 
segitéséről, majd a közéleti kérdések 
megoldására nézve részletesen intézke- 
dett. A két nap alatt a helyettes minisz- 
terelnök részt vett egy Baile Herculane- 
Herkulesfürdőn tartott köziegazgatási 
értekezleten is. (Rador). 

- Földrengést jelzett a bucuresti föld- 
rengés; intézet. (Bucuresti). A fővárosi 
földrengési intézet müszerei vasármap 
reggel 6.17 és 13.55 óra között kilenc iz- 
ben jeleztek földrengést, amelynek fész- 

ke körülbelül 7-800 kilométernyi távol- 
ságban volt. Az első földlökések igen 
erősek voltak, a többiek - egy kivételé- 
vel - gyengék. 

- Arad lakosságának összeirása a 
statisztika adó ügyében. (Saj. tud.) Az 
aradi pénzügyigazgatóság 50 tisztvise- 
lőt bizott meg az aradi 21--60 év között 
levő nők és férfiak összejrásával, akik- 
nek az 1000 lei statisztikai aldót junius 
30-ig meg kell fizetniök, A tisztviselők 
házról-házra járva végzik az összeirást 
és szabályszerü nyugta ellenében át is 
veszik az összeget. 

Családi könyvtárunk di- 
sze, minden családtag 
kedves olvasmánya az 
uj fecskés könyv Tö- 
mörkény István SUBA- 
VASAR. Minden erdé- 

lyi városban kapható. Ez is csak 190 lej! 

- Aradon a légi riadó tartama alatt 
nem kapcsolják ki a villanyáramot. 
Az aradi légvédelmi parancsnokság 
közli, hogy ezentul a légi riadó tar- 
tama alatt nem kapcsolják ki a villany- 
áramot, mindenkinek gondoskoldnia kell 
tehát arról, hogy saját lakásában elolt- 
sa a villanyt. A légi rjadót továbbra is 
villanyáramu szirénákkal jelzik. Ha 
nem müködnének, akkor kéziszirénák- 
kal és harangokkal, amelvek csakis légi 
rjadó esetén szólaltathatók meg. Akik 
riásképen adnak riadót, azoknak ha- 
mis riadó bümnfette miatt halál- 
büntetés jár. A lakocsságnak meg 
kell bizni a légi riasztást végző szervek- 
ben, amelyek jóelőre tudatják a veszélyt. 
Mindenkinek meg kell őriznie nyugal- 
mát és a rendet. Alkik a hatósági és el- 
lenőrző közegeknek nem engedelmes- 
kednek, azok hadbiróság elé kerülnek. 

(*) Eljegyzés. Róna Rozka és Márton 
Ernő, (Arad) jegyespár. (Minden külön 

értesités helyett). 

(*) Dr, Berdach Richard orvos távbeszé- 
lő száma 40-883, Timisoara. 

(') A Simay-fürdő Arad, hétköznapokon 

reggel 6 óra 30 perckor, vasárnap reggel 

6 órakor nyit. 

- A DELI HIRLAPUJ ARA ÉS ELŐ 
FIZETÉSI DIJA. Az országos ár-kor- 
mánybiztosság - amunt erről beszámol- 
tunk - az ujságpapir arának emelkedé- 
se nyomán valamennyi vidéki napilap 
részére a példányonkint való eladási 
árát 7 lejre emelte junuus 15-én kezdődő 
érvénnyel. A Déli Hirlap kiadóvállalata, 
a Corvin részvénytársaság igazgatósága 
e rendelet alapján 1944 julius 1-től kezd- 
ve a lap árát példányonkint 7 lejben 
szabta meg. Megemhltjük, hogy ezzell 
egyidőben az előfizetési di; is megvál- 
tozik. Az előfizetés helyben és vidéken, 
kézbesitéssel, 200 lej egy hónapra; elő- 
re fizetve, 3 hónapra 570 lej; cimszalay- 
gal küldve, vidékre, póstán egy hónap- 
ra 154 lej. Ha vidéki előfizetőink nem 
póstatakarékpénztári csekkszámlánkra 
- ennek száma 85.628 - fizetik az elő- 
fizetés diját, a dij 20 lejjel nagyobb a 
törvényes bélyegiülleték miatt. 

- Egyházi kegyszereket találtak egy 
irattáskában. A timisoarai-temesvári 
rendőrség közlése szerint egy irattáskát 
találtak, amelyben egyházi kegyszerek 
voltak. A talál tárgyakat a rendőr- 
kvesztura közigazgatási osztályán lehet 
átvenni. 

HIREK MONDATBAN 
REPÜLÖGÉPEKKEL harcainak az 

afrikai Kenya tartományban elszaporo- 
dott sáskák ellen: a gépek egészen mé- 
lyen szállva sáskairtó porral szórják te- 
le a mezőket. Ez a „harcmodor? igen ha- 
tásosnak bizonyult. 

TÖBB SÖRT ISZNAK a belgák, mint 
az angolok vagy a németek: az idei sör- 
fogyasztás fejenkint 167 liter volt Bel- 
giumban. 

LOS ANGELESBEN nagy pusztitáso- 
kat okozott a földrengés. 

- 

- ügyeletes gyógyszertárak, Junius 20 
csütörtök: Arad: Niedermayer (szerb- 
palota), Nistor (Regele Ferdinand-ut 12). 
- VTimisoara-Temesvár: I.: Ionescu (Mercy 
utca), II.: Meiszner (Petru Maior-tér 2), 
III. és IV.: Roxin (Azente Sever-tér), V.: 
Convin (Closca-utca 18)) - Junius 30, 
péntek: Arad: Janka (Regele Ferdinand 
ut 25), Butta (Avram fancu-tér 12)). 
Timisoara-Temesvár: I.: Jahner K. láber 
tatii-tér), II.: Sandovici (Dacilor-utca 10), 
IH.: Bianu (Miron Costin-utca 1), . 
Neurohr (Preyer-utca 1), V.: Corvin. - 
Sibiu-Nagyszeben: Moga (Elisabeta-utcs 
16. szám). 

Hátvatékos etőlizetőinkhez 
Nyomatékosan felhivjuk hátralékos 

vidéki előfizetőinket, hogy tartcozásaikat 
junius 30-ig rendezzék, másképpen a lap 
további küldését megszüutetjük. Előre 
elháritjuk tehát a felelősséget magunkról 
ha a tartozásaikat nem rendezett előfi- 
zetők a lappéldányok ujabb elosztása 
folytán önhibájukból lap nélkül marad- 
nak., Kérjük, hogy az előfizetési dijat 
csekkben küldjék meg. Lapunk csekk- 
száma: 85.628. Postautalváanyon való 
zetés esetében az előfizetési dijon ki 

még 20 lejt sziveskedjenek küldeni a 
bélyegköltségre. 

rintaaasttttttéttselatalakootsaltktttllagol ltt KEEET tektlslontlatsáttt ................. 
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Rendkivüli érdeklődés kiséri 

A Hracasse kapitány-t 
Osvaldo Valentii és Clara Calanmai any filmjét. 
Előadás naponta 3, 5. 7-kor. Távbeszélő 49 94. 

Timis0ara Előkészületben Vvos élíszaka Fomán m 
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Fének, 1944 junius 30 

DétLHiRLAP 

A MAGYAR BOMBAKAROSULTA 

JAVÁRA 

A Magyar Népközesség bánsági tago- 

zatánál ujabban a következő adományok 

folyrak be: Kürthy Zsuzsa 1000, Fehér 

István és Fehér Anna 1000, N. N. 200, N. 

N. Kaszap István tiszteletére 5000, Timi- 

soara-Temesvár józsefvárosi római ka- 
tolikus plébániahivatal 10.000, Turi Fe 
renc 3000, Fogarassy Zoltán dr. 2000. 

Klinda Kamilia 1000, Klinda Nóra 1000, 

Sebestyén Gábor dr., (Turda-Torda) 

5230, Papp István 500, Djianits Ferencné 

1000, L. M. 2500, Sz. A. 2500 lei. 

A Déli Hirlap timisoarai-temesvári 

szerkesztőségében a következő ujabb 

adományok folytak be: B. J. (Ronati- 

Rónác) 1000, N. Amna Szent Antal ne- 
vében 3000, Missjo-üzleg Jézus Szent 

szive tiszteletére 1000 lej. 

sSZEGÉNY MAGYAR GYERMEKEK 

JAVAÁRA 

A Magyar Népközösség bánsági tago- 

zatának irodájában a következő adomá- 

nyok folytak be: Engelberger Laura 

1090, kacz Andrásne 400 lej. 

( Vérszegénység, étvágytalanság ellen 

FERROL vastáplikör a legajánlatosabb. 

ÁAra 350 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 

ápolószer. Ara 200 lej Földes-gyógyszer- 

tár, Arad., Kapható gyogyszertárakban és 

drogértákban, 

(*) Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

akik Horváth József, arad; vendéglős és 
szállodatalajdlonos, engesztelő gyászmiséjén 
résztvettek, részvétükkel fájdalmunkat 

enyhiteni igyekeztek, ezuton mond köszö- 

netet a gyászoló Horváth-család. 

(*) Halálozások. Sajovits Sámuel, volt 

törv, tisztviselő, 63 éves Korában hirtelen 

elhunyt. Temetése e hó 27-én, d. u. fél 5- 

kor volt az aradi régi temetőben. - Pománsz 

Gáspár ny. Acsev-távirdaellenőr 71 éves ko 

rában Aradon hirtelen elhunyt. Temetése 

junius 29-én, csütörtökön délután 5 órakor 

megy végbe a felső temető halottasházából. 

Katzenberger Mihályné, születési nevén 

Lannert Róza nyug tanitónő 72 éves ko- 

rában meghalt. Temetése junius 30-án, pén: 

teken délután 5 órakor megy végbe a jó- 

zsefvárosi temető Féger-kápoinájából. 

1misoarai 
emesvár 

aat -íi 
lávbeszelő 38 95 

Bej szám 6-1103-19839 
lóadas 
2 5. 7. 0.ko 

Ujjá született 
me szépült mozinkban 
remek ujdonságunk 

Igy szeretnék élni!... 
zenés vgáék a codás hangu FERRUCCIO 
TAGLIAVINI énekesse a tőszetepben. 

Sporiirekk 

A Chinezul-CAMT labdarugói az egyesü- 

letet ért, szinte pótolhatatlan kár után ma, 

csütörtökön délután 5 órakor, a Vulturii 

pályán tartják első edzésüket. A labda 

rugó szakosztály ezuton is felhivja a játé- 

kosokat, hogy az edzésen jelenjenek meg. 

A Chinezul-CcAMT ökölvivói vasárnap 

Lupeni-Lupényban vendégszerepelnek. 

Aradi sporteredmények. Vasárnap dél- 

atán a Gloria-pályán egy német katona 

csapat Arad válogatott labdarugóival mér- 

kőzött. A változatos és érdekes játék az 

aradiak 5:4-es győzelmével végződött. Ezt 

megelőzően a Gloria kölyökcsapata 7:0-ra 

győzte le a Titanus-kölykök együttesét. 

NAC-Gradjansky mérkőzeés van ma 

Péter-Pál napján Nagyváradon. A mér
kő- 

zés visszavágóját vasárnap Budapesten 
ját- 

szák. A horvát és a magyar bajnokcsapat 

kettős magyarországi találkozóját nagy
 ér- 

deklődés előzi meg, mert a NAC Zágráb- 

ban eddig mindig egy gólos vereséget szen 

vedett és igy van visszavágni valója 

A evéd labdarugóbajnokságot a Malmó 

nyerte, amely 2:1-re legyőzte az ugyan- 

A csak bajnokságra törő AIK csapatát. 

döntő jellegüű bajnoki mérkőzésen Stock- 
holmban, a Rasunda-stadionban közel 

36.000 néző volt jelen. A vezetést Hjertsson 

Sven a Malmö csapatának szerezte meg. 

Szünet után az AIK, Leander 11-esével 
egyenlitett. Ekkor mindenk; azt hitte, hogy 

az esélyes AIK jön fel, de ehelyett a Mal- 

mő mutatta meg képességeit, csak ugy hul- 

lottak a lövések az AIK kapujára és tiz 

perccel a befejezés előtt megszületett a 

Malmö győztes gólja. 

Gunder Hágg idei első világcsucsered- 

ményét östersundban érte el, a 2 mérföldes 

futásban 8:46.4 idővel, A régi világcsucsot 

ugyancsak Hagg tartotta 8:47.8-al. A mos- 

tan, eredmény Hággnek, sorrezdben a 12-ik 

világcsucsa. 

Kitünő svéd uszóeredmények voltak a 

Stockholm-Vidék uszóviadalon: 100 m 

gyors Johnsson 1:00.3 400 m gyors Karls- 

son 5:08, 200 m melluszás Rothmann 

2:43.3, 100 m hátiszás Presson 1:11.8, 

hölgyszámokban: 100 m gyors Nolsson 

1:10.2, 200 m melluszás Fernund 3:05, 100 

m hát Söderberg 1:23.1. 

és 
ne felejts 
el egy 

sorsjegyet 

vásárolni. 

az. esoport, jumiusi sorszat. 

Menekültek: 
Kilakoltatottak! 

Bármerre is vessen a sors 
benneteket, a szerencse 
featok találhat. ha játsztok 

az osztálysorsjátékban. 
Minden hónapban 

51 millió 
500 ezer lej 

kerül sorsolasra, ámde ter- 

mészetesen csak azok kö- 

zött, aki részt vesznek a 
játékban. 

Állami osztálysorsiáték 
Huzás julius 6-án. 

Megállapítottak a kulyaadó 
nagyságát 

A földmüvelésügyi minisztérium az ez 

tavaszán életbelépett állategészségügyi tö 
vény alapján megállapitotta a kutyák ul 
fizetendő adót, A megszabott adót az 1 
-45, pénzügyi évre a falvakon nem ha; 

ják be; falvakon a rendelkezés végrehaj 
sa csak 1945. április 1-én kezdődik 

A rendelet a kutyákat a következő há 
rom csoportba sorozza a megadóztatás 

szempontjából: 1. Házőrző és juhászk 

tyák; 2. Vadászkutyák és 3. Más célr: 
használt kutyák. 

HAZORZŐ ÉS JUHÁSZKUTYAK 

Egy házőrző kutya után 50 lej, a máso. 

dik házőrző kutya után 100 lej és a har 

madik után 150 lej fizetendő évente. 

50 lej adó fizetendő a juhászkutya után, 

200 felnőtt juhot számitva egy kutyára. 

VADÁSZKUTYAK 

A faj vadászkutyákért valamely vadá 

társaság müködő tagja 200 lej adót fize 

MAS CELRA HASZNAÁLT KUTYAK 

Törvényhatósági joggal felruházott 

rosban (municipium): Egy kutyáért ) 

lej, két és ennél több kutyáért valamely 
háztartásban 1500 lej adó jár. 

Megyeszékhely-városban az összeg 

első esetben 600 lej, a második esetbe. 
1200 lej. 

Nem megyeszékhely-városban, előváro. 

ban (comune suburbane) és falun 300 le. 

illetve 600 lej. 

A miniszteri rendelet hagsulyozza, hog 
e szerint a csoport szerint fizetik az adót 
minden olyan kutya után, - tekintet né 

kül a kutya fajára, - amely nem szü 

ges a javak és emberek őnzésére, továbi 

a vadászkutyák után, melyeknek gazd 

nem tagja vadásztársaságnak. 

negyedében van. ; 

ARO-mozi, 
Távb, 24-45. Bej. sz. 1446-194 

Halló. Ma világsikerü fim. 
Heinz Rühmann legjobb vigjátéka 
z z 

Rádbizom a feleségem 
Előadások 3, 5, 7, szombaton és 

vasárnap 9-kor is. 

Apróhirdetlések 

SZAKAÁCSKONYVET, Mera Ferenc- 

néét, 1931. év kiadásut, jó áron vennék. 
Cim a Reclámában, Arad, Eiminescu-ut- 
ca, 4. (21053)' KÁBAÁTOMAT szomba- 

ton, délutáni 4 órakor Radnára érkező 

villamosban, felejtettem. Megtalálója 

2000 lej jutalmat kap. Arad, Eminescu- 
utca, 4. (2106) " GAZDASSZONY, éves 
bizonyitványokkal biró, önálló háztartás 
vezetését vállalná vdéken is. Cimeket 
„Szerény igényü jeligére a Reclámába 
kér. Arad, Eminescu-utca, 4. (2107) 
MAGANOS nőnek butorozott szoba ki- 
adó. Arad, Comsa-utca, 60. (2108) GÉ- 
PESZT alkalmaznak szivógáz-motoros ma- 

lomban. Jelentkezzék l(Aradon, Dr. Ne- 
mmet-utca 2., 4. ajtó, cim alatt. (2109) 
KERTI öntöző gumjcső, 5 m. hosszu, el- 
adó, Arad, Bratianu-utca, 13., I. emelet, 

balra. (5532) 
ANGORANYULAK ketrecestül eladók. 
Tirmisoara, V., Crisan-u., 12. (3567) 
GYERMEKKOCSI, korszerü, vajszinü, 
keveset használt, fehér gumikkal, ol- 
csón eladó. Timisoara IV.. Fröbl-u., 36., 
II 25. (1709) TeY, párizsi áru, djó, 

r. t. parkettagyárában, Timisoara, IV., 

Mircea Voda-u., 1. (3555) BEJAÁRÓ- 

NöT azonnal felfogadok. Timisoara, 
IV., Ion Gnica-u., 1., 5. ajtó. (3576)" 

szonAESTŐ részére szerszámok, hen- 

gerek, eladók. Timjsoara, II., Telegrafu- 

lui-u, 1. (3575) HAZMESTERPÁRT 

felfogadnak villába. Szép lakásuk lesz. 
hid közelében. (3568) VENDEÉGLŐ 

Timisoara, III., Metianu-u.,, 1. Püspök- 

VHEZETÉSET vállalom. Ugyanott mell- 
tük, 44-es gyalogló félcipő, Szilassy-lexi 

kon eladó és kettős sérvkötőt keresnek. 
Timisoara, I., Mercy-u,, 2., II. 10 (3573) 

KERESZTENY, nős portást keresek. 
2000 lej fizetést és lakást adok. Timi- 
soara, I, Eugen de Savoya-u., 12., 7. aj- 
tó (83572) HAZMESTERT keresnek 

azonnalrna. Sajtj, Timisoara, III, Wil- 
helm-Mühle-u, 16. (3571) MINDE- 

NES BEJÁRONÖT felfogadnak julius 
elsejére. Timisoara, I, Lonoviciu.. 1, 
II 6. Jelentkezés 3-5 között. (3570) " 

KERESEK galaliigomb készitésére 
szalemunkást, munkásnőt, aki az összes 
munkálatokat érti és végzij. Scholz mér- 

nök. Timiscara, III,, Brancoveanu-utca, 

3. (35690) BUTOROZOTT SZOBÁT 

hárs, gőzölt bükk-deszka és padlódesz- 
ka, teljesen száraz, kapható, a Krauser 

keresek a gyárvárosi állomás közelében 

pno Feedja mozgó Arad. 
Előadás 3, 5, 7 és 9-kor 

Timisoara, II., Telegrafului-u., 1. (3574) 

KAULONBEJAÁRATU BUTOROZOTT 

sSzoba, fürdőszobás, villában, butor nél- 

kül is kjadó, Cim a timisoarai kiadóban. 

(3577) * BEJARONONEK felfogadnak 

minden szerda és szombat délelőttjére 

közelben lakó, tiszta, becsületes enőt. Je- 

lentkezés délelőtt. Timisoara, III, Re- 
mus-u., 7. (3578) ALLANDÓ munká- 
ra, havi fizetéssel, hivatásos mosónőt 

és egy kifuuótiut, három nyelvtudásut, 

keres azonnalra Hotel Pension Central, 

fimisoara., I. Bankvereim-épület. (3579) 

KIFUTONAK, tanulónak, esetleg bolti 
szolgának jó házból való, erősebb fiut 
zonnalra felfogadnak. Cim a timisoarai 

kiadóhivatalban. (3581) KIADÓ nagy 

udvar, három nagy raktár és egy nagy 
szin. Timisoara, távo.: 16-20. (3580) 

MOsSAST, VASALAST, takaritást válla- 
lok, Timjsoara, IV., Cameliei-u., 10., 6. 
ajtó. (35682) MOTORKEREKPAR, 

100 m3-es, jóállapotu, eladó. Timisoara, 

I. Unirii-tér, 3. Kopnik, Távb.: 21-53." 

(3583) * BEJAÁRÓ SZAKAÁCSNŐ, kifo- 

gástalan, iratokkal biró, állást keres 
azovnali belépésre. Timisoara, II., Ovi- 
diu-a., 15. Papné. (3585) SZUPER- 

RADIÓ, 41 eladó. Timisoara, Frate- 
"a VIII-u., 22. (2587) " ELARVUSITÓ. 

NÖT azonnalra felfogad Hermann-cuk- 

rászda, Timisoara, Belváros, (3584 
Nol SINGER VARROGEP eladó. Timi- 
svara, III., Memorandului-u., 30. (3586) ( 
é FőZÉSBEN IS GYAKORLOTT MIN 
DENEST magános villába, nagyon jó 
fizetéssel felfogadnak. Timisoara, III. 
Odobescu-u., 13. (4710) ÓCSKA AJ 
TOFÉLFA és ablakfélfa, valamint abi 
kok olesón eladók. Timisoara, I., Turin 
utca, 14. I. em., felső csengő. (3549) 
IAKATOSMUHELY RÉSZERE meg 
vételre keresek jó lakatos szerszámot 
Zim: Lázár Péter, Tarnaveni, Simio 
Calutiu-utca 28. (4708) „GOUVRÉ- 
minta, egy centis, eladó. Deák, Aiud,k 
Regina Maria-u., 9. (3559) " POLOS i 
IRTAÁST vállalok. Timisoara, távb. 
25-56. (3558) BELVÁROS VII 
NEGYEDÉBEN 3-4 szobás, korszei 
lakást keres nőtlen gyáros. Korszer 
cserelakást ad. Közvetitőt dijaz. Cim 
mjisoarai kiadóban. (3563) KERE 
PART, jó állapotban levőt, vesznek, 
miscara, távbeszélő: 45-03. (3566) 
BEJARÓNÖŐT keres egész napra 
tehen cukrászda, Timisoara, IV, Caro 
ut, 14. (35290) GYERMEKKISAS 
SZONYT ió fizetéssel, kültelken, a 
nali belépésre keresnek. Timjisoara. 
Puriasuluiut, 13, távbeszélő: 44-1 
(3542). 

novalak AN moz, Azt, 4 

M. 
Az utolsó 

A NYA 
évek legmeghatóbb filmje, az 

Anetta és vetélytársa 
Pompás vigjáték 

Luise Carletti és Henry Garat 

Ma. Az iliuság SInd kigaeszent 
tilmie 

Jean Murat, Elvira Popescu és a vi- 
lághirüa Raymond Lecrand dzsessz- 

zenekarának közremüködésével. 

Va Etveli aláalká 
Leonardi Cortese és Carla Belpoggi 
Figyelem, 117-es hiradó: az angol 

amerikai csapatok partraszállás 
Normandjában. Franciska Hinz - Otto Wernicke 
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Nyomatott: Societatea Nationalá de Ediur áa si Arte Grafice „Dacia Traianá' Ten "a I Bulv. Regele Mihai I Nr 4 inma-r su 9 Nr. 52/1488/943 la Reg. ot, c. Timis 
Tiparita la 28 Iunie 1944 


